

# 江苏应急管理简报

第 11 期

江苏省应急管理厅

2021 年 6 月 2 日

---

## 内 容 要 目

### 【重要新闻】

娄勤俭书记：推动发展和安全协调并进

吴政隆省长：抓好发展和安全 践行“两个维护”

### 【地方工作】

徐州市 镇江市认真贯彻落实学习交流会精神

## 【重要新闻】

# 娄勤俭书记：推动发展和安全协调并进

5月28日，我省举行省市县三级中心组安全生产学习交流会，娄勤俭书记出席会议并讲话。

娄勤俭指出，党的十八大以来，习近平总书记就安全生产提出了一系列新思想新论断新要求，对江苏工作作出了多次指示批示。全省上下要着力从立场、观点、方法上学思践悟，切实把总书记重要论述和指示批示精神转化为抓好安全生产的强大动力、生动实践和工作成效。要用心感悟总书记关于安全生产重要论述的根本立场，始终把人民至上、生命至上作为根本价值遵循。要用心感悟总书记关于安全生产重要论述的核心观点，把安全发展理念贯穿经济社会发展各领域和全过程。要用心感悟总书记关于安全生产重要论述的基本方法，坚持标本兼治、综合治理、系统建设，推动发展和安全协调并进。

娄勤俭强调，要在对标对表新思想中持续走好江苏安全发展之路。要对标对表总书记“务必整出成效”和“两个不放松”的重要批示，检视是否存在“闯关成功”的思想；要对标对表总书记关于统筹发展和安全的要求，检视在处理两者之间关系上是否存在偏颇；要对标对表总书记关于落实安全生产责任制的要求，检视是否存在虚化的问题；要对标对表总书记关于从根本上消除事故隐患的要求，检视是否看到了差距所在；要对标对表总

书记关于领导干部提高专业化能力的要求，检视是否存在“本领恐慌”。

娄勤俭指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，探索江苏安全生产治理体系和治理能力现代化的路径。政治站位要再提高，一丝不苟抓好安全生产工作。责任链条要再拧紧，进一步落实好党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任，严禁部门“走秀式”检查和企业“演戏式”整改。本质安全要再强化，严格执行项目准入制度，提高安全设防水平，持续推进“砸笼换绿”“腾笼换鸟”“开笼引凤”。基础能力要再提升，着力提升风险防控能力、应急救援能力、科技和人才支撑能力。专项整治要再加力，紧盯工作衔接、重点领域和深层次问题，切实防范化解好重大安全风险。

娄勤俭强调，领导干部要不断提升安全生产领导能力和水平。要自觉加强理论武装，努力对总书记关于安全生产重要论述做到知其然、知其所以然、知其所以必然。要系统谋划推进安全生产，以系统思维构筑立体化、全方位的安全预防控制体系。要善于把握安全生产规律，从成功经验和失败教训中进一步加深对规律的认识，并把新的认识运用到新的实践中去。要主动担当作为，守护好人民群众生命财产安全。

## 吴政隆省长：抓好发展和安全 践行“两个维护”

5月28日，我省举行省市县三级中心组安全生产学习交流会，吴政隆省长主持会议并讲话。

吴政隆指出，各地各部门要坚持以人民为中心的发展思想，胸怀“两个大局”、心系“国之大者”，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把抓好安全生产、实现安全发展作为践行人民至上、生命至上实际行动，作为“争当表率、争做示范、走在前列”重要标尺，作为党史学习教育“我为群众办实事”的重要内容，坚持目标导向问题导向结果导向相结合，时刻保持清醒头脑，扎实开展安全生产专项整治三年行动，不断提升本质安全及安全生产治理体系和治理能力现代化水平。

吴政隆要求，坚持“三管三必须”，层层压紧压实“三个责任”，持续改进工作作风，狠抓工作落实，聚焦交通运输、化工及危化品、粉尘涉爆、煤矿和非煤矿山、消防、旅游、农业等重点领域，聚焦医院、学校、车站、建筑工地等重点场所，聚焦重大活动、重要节假日、极端恶劣天气等重点时段，强化针对性措施，坚决防范遏制重特大事故发生。深入推进“两客一危”、渔业船舶、农村危桥等重点领域专项治理，确保一抓到底、抓出成效。充分运用大数据、物联网、人工智能等现代信息技术手段，大力提升重点领域安全管理水平，以抓好发展和安全两件大事实际行动和过硬成果践行“两个维护”，以优异成绩庆祝党的百年华诞。

## 【地方工作】

# 徐州市 镇江市认真贯彻落实 学习交流会精神

**徐州市：**5月28日，省市县三级中心组安全生产学习交流会后，徐州市委立即召开续会，贯彻落实会议精神和娄勤俭书记、吴政隆省长讲话要求，就全市安全生产进行再部署。

会议指出，要深刻学习领会习近平总书记关于安全生产的重要论述，坚定不移筑牢安全发展的思想根基。要提高政治站位、强化政治担当，把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述上来，要在深学细悟中系统理解把握、在对标对表中补齐短板弱项、在贯彻落实中树立更高标杆，切实增强做好安全生产工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉，以推动安全发展的实际行动和实际成效树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议要求，牢固树立安全发展理念，聚焦重点难点，着力防范化解重大风险；突出从严从实，着力加强执法监督管理；注重标本兼治，着力提升本质安全水平；集中攻坚突破，着力创建安全发展示范城市。拧紧齐抓共管责任链条，确保安全生产工作各项任务落到实处。把责任挺在安全生产的最前面，把安全生产责任传导到位，把从严巡查考核落实到位，把依法追责问责执行到位，以安全责任的零缺位、安全问题的零容忍确保重特大事故的零发生。

**镇江市：**5月31日，镇江市委市政府召开全市安全发展示范城市动员部署会，认真贯彻落实省市县三级中心组安全生产学习交流会精神。

会议要求，坚持统筹“两件大事”，用高质量发展促进本质安全，用本质安全保障高质量发展，全面保障镇江在新征程上甩开膀子“跑起来”。深刻把握城市发展规律，善于运用系统思维，下好“一盘棋”，打好“组合拳”，处理好治标与治本的关系，抓住创建契机，深化理念、制度、体制、机制、管理手段的变革，推动安全生产“末端治理”转向安全发展“源头治理”，进一步夯实基础工作、破解根源问题、提升本质安全。针对安全治理面广量大、点多线长的特征，深入开展“慧安”行动，充分运用物联网、云计算、大数据等科技手段，强化数字监测、信息联防、智能预判、科技处置，继续借助省市专家智慧，学技术、学方法、学经验，用科技创新和制度创新为安全治理装上“千里眼”“顺风耳”。把党史学习教育与推动安全发展紧密结合起来，作为“我为群众办实事”的重要内容，真正把这个极其重要的民生工程抓在实处、干在实处。

---

抄送：国务院安委会办公室。

省委办公厅、省人大办公厅、省政府办公厅、省政协办公厅。

省安委会主任，省安委会主要成员单位，各设区市委、市政府，各设区市安委办。

---

江苏省应急管理厅

2021年6月2日印发

---

省级机关简报登记证（JS）苏简字 2034 号

---